
Rippl-Rónai fenyői 
 

Az öreg somogyi fákat bemutató 

sorozatunkban ma kulturális missziót is 

felvállalunk. A híradásokból tudjuk, hogy több, 

eddig a róma-hegyi villában látható Rippl-Rónai 

festményt szegedi és franciaországi kiállításon 

mutatnak be, és helyettük korábban itt még nem 

látott képeket állítanak ki. Javasoljuk olvasóinknak, 

hogy használják ki a lehetőséget, látogassák meg a 

Róma-villát. És ha már ott járnak, vessenek egy 

pillantást a park öreg fáira, melyek közül a kapu 

közelében látható két szép erdei fenyőre külön is 

felhívjuk a figyelmet. 

Mint ismeretes, a Róma-hegyen található 

Rippl-Rónai József festőművész egykori otthona, a 

Róma villa. A telken – melyet még a zselici 

erdőrengetegből megmaradt fák borítottak – az első 

tulajdonos, Breil Frigyes, 1865-ben épített egy „T” 

alaprajzú, földszintes vályogházat. Tőle Gundy 

György színész, színigazgató vásárolta meg 1868-

ban a házat, melyre emeletet húzott, és sok energiát 

fordított a birtok „átrendezésére” is. A Gundy-

rokonság 1895-ben Brandt József nyugalmazott honvéd alezredesnek adta el a birtokot. Tőle 

1908-ban árverés útján vették meg Dobossy Pálék, akik egy kis részt megtartva, két hét 

múltán tovább adták Rippl-Rónai Józsefnek és nejének 14510 koronáért. 

Ahogy a Rippl-Rónai kutató Horváth János Milán festőművész írásából tudjuk: a 

korábbi idők erdejének nagy fáiból is megőrzött néhányat Gundy, amikor a park és a díszkert 

számára irtást végeztetett. A kerti kapu élő sövénye mellett is meghagyott két pompás erdei 

fenyőt. Ma négyszáz évesnek tartják őket. Rippl-Rónai is megkülönböztetett szeretettel óvta 

őket. Az ingatlant megöröklő Dr. Martyn Róbert, a „hegyi tanár” is mindent megtett, hogy ki 

ne vágják. 

A park bejárata közelében ma is látható a két tekintélyes méretű erdei fenyő. Egyiknek 

288 cm a mellmagassági tözskerülete, a másiké 267 cm, magasságuk kb. 28 méter. És - ha 

kissé túlzó is a feltételezett négyszáz év - egyértelmű, hogy „születésük” idejében még a 

zselici rengeteg uralta a vidéket. 

 

 

 


